



Васильеву Ивану Николаевичу



Историческая справка:

Иван Николаевич Васильев (24.09.1923, д. Долговка (ныне Куртамышский р-н Курганской обл.) — 01.07.2000, г. Копейск) — старший сержант Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1944).

Иван Васильев родился в семье крестьянина. В начале 1930-х годов вместе с семьей переехал в город Копейск Челябинской области, где окончил школу-семилетку № 14, школу фабрично-заводского ученичества, после чего работал в тресте «Челябуглеразведка» сменным буровым мастером. В декабре 1941 года Васильев был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию, был стрелком 184-го гвардейского стрелкового полка 62-й гвардейской стрелковой дивизии 37-й армии. Отличился во время битвы за Днепр.

28 сентября 1943 года, когда атакующие немецкие подразделения вывели из строя пулеметный расчет, член ВЛКСМ Васильев занял место пулеметчика и огнем подавил две вражеские огневые точки. В ходе боя за село Мишурин Рог Васильев подбил гранатой немецкий танк, после чего автоматным огнем уничтожил его экипаж. Одним из первых прорвавшись в село, он уничтожил пулеметное гнездо, что способствовало успешному продвижению вперед и освобождению села.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года за «мужество, находчивость и отвагу, проявленные в бою у села Мишурин Рог» гвардии красноармеец

Описание: Копейский городской округ, сквер Павших героев на площади Красных партизан.

Надпись: Васильев Иван Николаевич. Герой Советского Союза. 1923—2000.

Авторы: неизвестны.

Датировка памятника: 2005 год.

Иван Васильев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 3436.

Конец войны Васильев встретил в звании старшего сержанта на 2-м Украинском фронте. После окончания войны он был демобилизован и вернулся в Копейск, где работал мастером литейного цеха на Копейском ремонтно-механическом заводе, неоднократно награжден почетными грамотами и ценными подарками. С 1950 года член ВКП(б), с 1952 года — КПСС.

Был также награжден орденом Отечественной войны I степени и шестью медалями.

Фото: В. Б. Феркель

